PAO.OR.0063-2-8/ 10
        PROTOKÓŁ Nr  38/10
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   26 sierpnia  2010 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13

Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1


 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.

Nieobecni :

1. Maciej Janiszewski
- usprawiedliwiony,
2.Marcin Mróz

- nieusprawiedliwiony.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.
Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Adam Lewandowski
    - Burmistrz Śremu,

2) Ilona Klak

    - Z-ca Naczelnika PRK Urząd Miejski w Śremie,

3)Donat Tomczak

    - Naczelnik PSG Urząd Miejski w Śremie,

4)Leszek Kowalski 
    - Naczelnik PPS Urząd Miejski w Śremie,

5)Dorota Gandecka
    - Koordynator IP Urząd Miejski w Śremie.

Porządek obrad :  
1. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady :


1) w sprawie warunków udzielania oraz wysokości stawek procentowych 
bonifikat przy sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy 
Śrem,


2) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 
konserwatorskie we wnętrzu kościoła p.w. NMP Wniebowziętej 
w Śremie obejmujące konserwację i restaurację zabytkowych 
polichromii 
prezbiterium, 


3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenu sportu i rekreacji położonego w północnej części miasta,


4) w sprawie wieloletniego gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
gminy Śrem w latach 2011 - 2015,


5) w sprawie powierzenia gminie Jarocin podjęcia działań na rzecz 
włączenia gminy Śrem do systemu gospodarki odpadami i osadami 
ściekowymi,


6) w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Metropolia Poznań.

2. Plany  budowy  nowych  dróg  na  lata  2010 - 2014 na  terenie gminy  Śrem wraz z analizą kosztów i harmonogramem realizacji oraz  przewidywanymi zmianami w organizacji ruchu.

3. Sprawy bieżące komisji  - informacja  z  bieżącej  działalności Burmistrza   

    Śremu w zakresie działania komisji.

 
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Zbigniew Świetlik - Prze-wodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.oo witając wszystkich przybyłych na posiedzenie Komisji .  Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 członków Komisji (2 radnych jest nieobecnych), a więc  Komisja jest władna do podejmowania  prawomocnych decyzji. 

Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, dlaczego w porządku obrad nie ma uwzględnionego punktu : "wolne głosy i wnioski" ?

Przewodniczący Komisji poinformował, iż ten pkt przewidziany jest w pkt. 3 - sprawy bieżące komisji.


Komisja obradowała zgodnie z przesłanym porządkiem obrad.
 ad. 1 .  Zaopiniowanie projektów  uchwał Rady :


1) w sprawie warunków udzielania oraz wysokości stawek procentowych 
bonifikat przy sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy 
Śrem - przedstawił Pan Donat Tomczak Naczelnik PSG. 
Do tej uchwały Rada wraca ponownie ze względu, iż w ocenie nadzoru Wojewody ta uchwała stanowi prawo miejscowe, pomimo, że na etapie konsultacji i opracowywania, jednostka Wojewody twierdziła co innego. Z uwagi na to został dopisany paragraf 5. W międzyczasie wszedł w życie tekst jednolity, dlatego, co zostało uwzględnione w podstawie prawnej. Co do treści zapisów paragrafów, to nie uległy one zmianie, są takie same jak we wcześniej podjętej uchwale Rady.

Dyskusji na ten temat nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  7 członków Komisji - 7 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


2) zmieniająca uchwałę w sprawie udzielenia dotacji celowej na prace 
konserwatorskie we wnętrzu kościoła p.w. NMP Wniebowziętej 
w Śremie obejmujące konserwację i restaurację zabytkowych 
polichromii 
prezbiterium - przedstawił Pan Leszek Kowalski 
Naczelnik PPS. 
W dniu 30.06.2010r. Beneficjent  złoży wniosek do Burmistrza Śremu z prośbą o wyrażenie zgody na przeznaczenie części udzielonej dotacji (zaoszczędzonej przy konserwacji polichromii prezbiterium) na roboty konserwatorskie w nawie głównej kościoła, 

Zmiana Uchwały Nr 433/XLVIII/10 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 27 maja 2010 r. umożliwi rozszerzenie zakresu prac restauratorskich o  nawę główną oraz na zwiększenie zakresu prac konserwatorskich w kościele, zmniejszy koszty wykonania tych prac i skróci czas wykonania prac.


Pan Burmistrz dodał, iż istnieje ryzyko, że RIO może tą uchwałę uchylić, gdyż zmienił się zakres prac w udzielonej wcześniej dotacji. Jeżeli odzew RIO będzie negatywny, to nastąpi rozliczenie dotacji, a z nowym rokiem beneficjent może wystąpić z wnioskiem o nową dotację.

Dyskusji na ten temat nie było.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  7 członków Komisji - 7 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


3) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 
terenu sportu i rekreacji położonego w północnej części miasta - 
przedstawił Pan Leszek Kowalski Naczelnik PPS. 
Teren objęty opracowaniem obejmuje powierzchnię 51 ha. Z tego grunty prywatne stanowią 5,5 ha pozostała część to grunt gminny. W projekcie planu ustalono  następujące przeznaczenie terenów:

1) teren zieleni urządzonej oraz sportu i rekreacji oznaczonego symbolem ZP/US  dopuszcza się lokalizowanie:

      - budowli i urządzeń sportowych i rekreacyjnych

           - budynków usługowych, związanych z przeznaczeniem terenu 

           - budynków zamieszkania zbiorowego takich jak: hotel motel, lub pensjonat  

Burmistrz Śremu przeprowadził procedurę określoną w art. 17 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. Nr 80, poz. 717 z późn. zm.)
Dyskusji na ten temat nie było.



Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  7 członków Komisji - 7 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


4) w sprawie wieloletniego gospodarowania mieszkaniowym zasobem 
gminy Śrem w latach 2011 - 2015 - przedstawiła Pani Ilona Klak - Z-ca 
Naczelnika PRK. 
Celem tej uchwały jest kontynuowanie zasad na kolejny okres jej obowiązywania. Kontynuowana jest większość założeń, które prowadzono w latach 2002 - 2010. Zostały zmodyfikowane zasady polityki czynszowej zwłaszcza w zakresie zróżnicowania stawek czynszowych. Dodatkowo wprowadzono zapis o prowadzeniu działań w celu regulacji spraw własnościowych budynków w samoistnym posiadaniu, gdyż dotychczasowy stan prawny uniemożliwia angażowanie środków budżetu gminy na poprawę stanu technicznego tych budynków. Przewidziano również budowę 3 budynków 16 rodzinnych z przeznaczeniem na lokale socjalne. Powiększenie zasobu w przeciągu 5 lat o 48 lokali socjalnych pozwoli w znaczący sposób poprawić sytuację mieszkaniową wielu rodzin, a przede wszystkim przyspieszy realizację wyroków eksmisyjnych.

Pan Burmistrz dodał, że przy opracowywaniu tego projektu uchwały, sugerowaliśmy się liberalnym podejściem do spraw mieszkaniowych, mianowicie sprzedaż będzie w trybie nieokreślonym, rozszerzyliśmy gamę, jeżeli chodzi o zakres nieruchomości do sprzedaży. Będziemy budować budynek socjalny przy ul. Farnej - 16 rodzinny i zobaczymy jak on będzie funkcjonował. Nie ukrywa, że jeżeli chodzi o partycypację z TBS , to jest to problem zawiły. Ponadto pozyskujemy lokale z innych źródeł, np. przejmiemy dworzec PKP, jesteśmy w trakcie negocjacji w sprawie przejęcia powojskowej nieruchomości. 
Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że przeglądał obowiązujące uchwały i  zabrakło  w nich do sprzedaży budynku przy ul. Modrzewskiego 7. Ci ludzie są tam dyskryminowani, gdyż są zainteresowani wykupem  mieszkania, a nie mogą. Złożył wniosek, żeby w rozdziale 3 paragraf 9 pkt 1 dopisać ul. Modrzewskiego 7
Komisja w głosowaniu, 6 głosami "za" przy 1 głosie wstrzymującym się, wniosek przyjęła.
Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do pkt 4 w rozdziale 4 - zasady polityki czynszowej oraz warunki obniżania czynszu, dlaczego podwyższa się czynsz o 0,30 zł za m2 w momencie kiedy występuje niezgodność z audytem ?

Pani Ilona Klak wyjaśniła, że każda termomodernizacja jest poprzedzona audytem. Później następuje weryfikacja i może się zdarzyć, że pewne elementy nie są spełnione, a my jesteśmy już w trakcie realizacji tego zadania. Jeżeli te elementy nie mieszczą się w granicach audytu, następuje odrzucenie zadania, a my pomimo zrealizowania zadania, nie otrzymujemy premii. Dlatego też proponujemy w przypadku negatywnego zweryfikowania audytu podwyżkę czynszu niższą.

Pan Burmistrz dodał, że do tej pory był taki jeden przypadek, kiedy audyt został zweryfikowany negatywnie, ale gmina otrzymała wtedy odszkodowanie od wykonawcy zadania.

Radny Andrzej Mieloszyński poprosił o sprawdzenie w paragrafie 25, czy zgadzają się podane publikacje w dziennikach Urzędowych naszych uchwał związanych z programem gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy.


Pani Ilona Klak stwierdziła, iż sprawdzi to.


Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  7 członków Komisji - 7 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie wraz z przyjętą poprawką.

5) w sprawie powierzenia gminie Jarocin podjęcia działań na rzecz 
włączenia gminy Śrem do systemu gospodarki odpadami i osadami 
ściekowymi - przedstawiła Pani Ilona Klak.
W dniu 18 marca 2010 r. Rada Miejska w Śremie zajęła stanowisko w sprawie przystąpienia gminy Śrem do Porozumienia międzygminnego w Jarocinie zawartego w dniu 7 października 2008 r. W związku z tym, gmina Śrem podjęła decyzję w sprawie powierzenia gminie Jarocin wszystkich działań związanych z wywołaniem aktualizacji Wojewódzkiego Planu Gospodarki Odpadami na lata 2008 - 2011 z perspektywą na lata 2012 - 2019 w celu objęcia gminy Śrem oddziaływaniem Zakładu Zagospodarowania Odpadów Jarocin z siedzibą w Witaszyczkach, co pozwoli w przyszłości stać się pełnoprawnym uczestnikiem Porozumienia.

Dyskusja :
Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, od kiedy trzeba będzie zapłacić 2 zł od mieszkańca ?
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż jest to opłata jednorazowa i obejmuje przygotowania i dokumentację, którą trzeba przedstawić do zmiany Wojewódzkiego Planu Odpadami.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  7 członków Komisji - 6 głosami "za" przy 1 głosie przeciwnym przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.


6) w sprawie utworzenia Stowarzyszenia Metropolia Poznań - przedstawiła  
Pani Dorota Gandecka - Koordynator IP.
Rada Aglomeracji Poznańskiej została utworzona 15 maja 2007 r. przez miasto Poznań, powiat Poznański i 17 gmin należących do powiatu poznańskiego. Szamotuły i Śrem dołączyły do Aglomeracji 26 czerwca 2008 r. , a Skoki 28 listopada 2008 r. Aglomeracja skupia ok. 1 mln mieszkańców. Powołano Komitet Organizacyjny w skład którego wchodzi m.in. Burmistrz Śremu. Została również powołana jednostka - Centrum Badań Metropolitarnych, której efektem pracy było stworzenie "Zielonej Księgi Aglomeracji Poznańskiej", gdzie zostały przedstawione prognozy i założenia dla Aglomeracji. Obecnie potrzebne jest nadanie pewnej formy organizacyjnej, która by prowadziła dalsze działania integracyjne stąd propozycja utworzenia Stowarzyszenia Metropolia Poznań ze Statutem Stowarzyszenia. W dniu 23 czerwca 2010 r. Rada Aglomeracji przyjęła Statut, który jest załącznikiem do tej uchwały. 

Pan Burmistrz dodał, że aby działać sprawnie należy pewne rzeczy ubrać w ramy prawne, dlatego też opracowano statut. Gminy będą płacić na rzecz Stowarzyszenia 50 gr. od jednego mieszkańca. Aby mieć wpływ na to, co będzie się działo w Stowarzyszeniu, ubiega się o pracę w zarządzie Stowarzyszenia. Dla rozwoju Śremu i pozyskiwania środków unijnych w rozdaniu 2011 - 2013, warto przystąpić do Stowarzyszenia Metropolia Poznań.

Dyskusja :

Radny Andrzej Mieloszyński spytał się, czy na Aglomeracji będzie omawiana sieć szpitali. Jest to bardzo ważna sprawa dla mieszkańców.


Pan Burmistrz poinformował, iż w programie jest rozdział związany z ochroną zdrowia, ale odnosi się on do powiatu poznańskiego. Będzie optował za tym, aby w programie strategii został uwzględniony ten temat dla Śremu, Szamotuł i Skoków. Jest to bardzo ważna sprawa i powinna być analizowana w ramach Aglomeracji i obejmująca cały jej obszar.

Komisja Komunalna i Rozwoju w obecności  7 członków Komisji - 7 głosami "za" - jednogłośnie przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Salę obrad opuścił radny Marek Basaj - godz. 17.00, obecnych 6 radnych./

Pismo zawierające treść opinii o ww. projektach uchwał, stanowi załącznik nr 3  do protokołu.
ad. 2.  Informację dotyczącą planów  budowy  nowych  dróg  na  lata  2010 - 2014 na  terenie gminy  Śrem wraz z analizą kosztów i harmonogramem realizacji oraz  przewidywanymi zmianami w organizacji ruchu, przedstawiła Pani Ilona Klak - Z-ca  Naczelnika PRK w oparciu o materiały, stanowiące załącznik nr 4  do protokołu.
Pan Burmistrz dodał, iż realizujemy jeszcze ul. Osiedlową w Dąbrowie, Topolową w Mórce  i Ogrodową w Dąbrowie. Ponadto już walczymy o 3 etap obwodnicy.
Dyskusja:

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do ulic, które są w WPI, a w informacji ich nie ma, czy będą one realizowane czy nie ?  
Pani Ilona Klak wyjaśniła, że te zadania są etapowane, dlatego są wykonywane etapami i będą realizowane stopniowo w kolejnych latach. Będą one wykonane.
ad.3. Sprawy  bieżące  komisji -


- informację z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie działania Komisji, przedstawiła Pani Ilona Klak - Z-ca  Naczelnika PRK. Informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu.
Dyskusji nad przedstawioną informacją nie było.


W sprawach bieżących radni poruszyli następujące zagadnienia: 

Radny Edward Szczepański spytał się, kiedy będzie przetarg na oświetlenie uliczne ul. Leśnej w Dąbrowie ?
Pani Ilona Klak odpowiedziała, że dokumentacja została  złożona w Starostwie, czekamy na uzyskanie pozwolenia na budowę.

Radny Andrzej Mieloszyński odniósł się do zapchanych studzienek, w czasie ulewy mogą być problemy, gdyż mogą one zalewać nieruchomości i mieszkańcy mogą wystąpić do gminy o odszkodowanie, dlatego Gospodarka Komunalna powinna je oczyszczać. Następnie podniósł sprawę braku elementów zabawowych przy ul. Ogrodowej.
Pan Burmistrz wyjaśnił, iż jeżeli będą jakieś zaoszczędzone pieniądze, to zrobimy tam plac zabaw.

Radny Andrzej Mieloszyński stwierdził, że radni powinni otrzymać informację związaną z naprawami dróg i chodników w perspektywie lat 2011 - 2012 oraz  2013 - 2014 i wszystko co z tym się wiąże.
Pan Burmistrz stwierdził, iż wszystko będzie w WPI. Te sprawy również będą przedstawione w raporcie dotyczącym 4 lat tej kadencji.

Podczas dyskusji w sprawach bieżących nie zgłoszono wniosków.

 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji  Zbigniew Świetlik podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom oraz członkom Komisji. Obrady Komisji zakończył o godz. 17.15.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokołowała:




             Przewodniczący

Longina Maj




   Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor PAO.OR.



             Zbigniew Świetlik
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